

# Вклады шахтерские

В канун праздника горняков повсеместно подводятся итоги соревнования, поступают рапорты о производственных победах. Сегодня мы коротко расскажем о том, с чем подошли к празднику инициаторы соревнования. Напомним их обязательства. Горняки шахты № 3—3-бис в начале прошлого месяца обратились ко всем шахтерам Кузбасса с призывом ознаменовать шахтерский праздник новыми трудовыми победами и обязались:

в июле—августе выдать сверх плана 6000 т. угля;

пройти сверх задания 300 метров подготовительных выработок, в том числе 100 м главнейшего направления; на 0,5 тонны против плана повысить производительность труда рабочих;

снизить зольность угля против нормы на 0,1 проц.

На Прокопьевском руднике инициатором соревнования стал коллектив шахты «Коксовая-2». Вот его обязательства:

в июне, июле и августе добиться дополнительно к плану 5 тысяч тонн угля, на 100 тонн повысить месячную производительность очистного забоя;

за счет снижения себестоимости угля сэкономить 10 тысяч рублей;

на 0,2 процента снизить зольность топлива;

за счет повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества угля на 10 тысяч рублей сократить государственную дотацию.

А вот конечные результаты предпраздничного соревнования.

Шахта № 3—3-бис. В первом году пятилетки коллектив по итогам Всесоюзного соревнования дважды защищал переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первую денежную премию. Только за первые семь месяцев нынешнего года шахтеры № 3—3-бис выдали на-гора дополнительно к программе 69949 тонн угля, прошли сверх плана 3643 метра подготовительных выработок, на полпроцента снизили зольность добываемого угля. Производительность труда рабочих по добывающему выросла по сравнению с планом на 2,6 тонны. За счет снижения себестоимости угля сэкономлено около 70 тысяч рублей.

Эти успехи еще больше приумножены в дни предпраздничного соревнования. Надо отметить, что шахтеры уже трижды пересматривали свои годовые рубежи, по сверхплановой угледобыче и решили довести их до 70 тысяч тонн. На 26 августа на их счету уже было 73174 т. дополнительного топлива.

На шахте очень много настоящих мастеров угледобычи, трудом которых достигался такой крупный производственный успех. Достаточно сказать, что в середине месяца уже около 200 забойщиков, проходчиков, мастеров-взрывников и машинистов электровозов выполнили годовые технические нормы. К этому же времени шахта в целом стала работать в счет следующего месяца.

**Шахта «Коксовая-2».** Забойщики и проходчики «Коксовой-2» знаменуют первый год пятилетки выда-

года горняки шахты записали на свой сверхплановый счет более 40 тысяч тонн топлива. В августе этот счет возрос еще на 364 тонны. С перевыполнением производственной программы, как правило, работают все подземные участки. Кроме того, шахтеры «Коксовой-2» намного сократили расходы при угледобыче и выдают на-гора топливо с зольностью ниже плановой. Как показывает предварительный подсчет, горняками выполнены все пункты предпраздничных обязательств.

Руководители шахты, в

## Унициаторов соревнования

ющимися производственными победами. Эти успехи тем значительней, что в прошлом шахта считалась чуть ли не безнадежно отстающей. Нынче же она оказалась победителем Всесоюзного соревнования, три раза завоевывала первенство среди шахт рудника, и ей вручалось переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков. Только за первые семь месяцев нынешнего

первой очередь ее начальник А. И. Петров, сумели установить тесную взаимосвязь между всеми звенями шахтного производства, установлены строгая отчетность за свои действия со стороны горных мастеров, начальников участков, цехов и отделов. Стали системой аппаратные совещания командиров производства, на которых намечаются мероприятия по выявлению новых резервов. Появились не-

мало полезных новинок, улучшивших технологию угледобычи и проходки горных выработок. В заботах прократилась аварийность.

Горняки пошли по пути увеличения нагрузки на очистные и подготовительные забои.

Творческий поиск характерен почти для всех горняков. Не случайно каждая тонна топлива стала дешевле по сравнению с планом на 27 копеек.

# С наступающим праздником, друзья!



961 метр... Столько выработок прошли дополнительно к производственной программе горняки третьего участка шахты № 8. Высокие скорости, взятые с начала года, выдерживаются изо дня в день. Так, в канун шахтерского праздника коллектив участка одержал новую трудовую

победу. На его сверхплановом счету появилось еще 15 метров выработок основного направления.

На снимке: лучшие проходчики участка (слева направо) Н. М. ЛОСЬ и В. Х. БЕРГ.

Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

Закончена первая очередь реконструкции кинотеатра имени Н. Островского. 28 августа — в День шахтера — кинотеатр примет первых кинозрителей. Они увидят широкоформатный фильм «Ярость», посвященный отряду революционных матросов во главе с командиром Василием Гуляевым. Позднее на экране появится «Война и мир» по роману Льва Толстого.

Хороший подарок шахтерскому празднику преподнесли строители третьего строй управления треста Прокопьевского угольного комбината. Все работы выполнены с большой любовью. Кинотеатр стал совершенно новым — от старого остались одни только стены.

Много энергии вложил в дело начальник строительного участка Анатолий Николаевич Грицев. Вы-

сокой похвалы заслуживают отделочники и их бригады тт. Рыбаков, Смужич, Затворников, Силькин. Бригада Константина Рыбакова явилась инициатором соревнования. Ее обязательство — ежедневно давать полторы нормы — с честью выполнено.

Хорошо организовали труд в своих бригадах тт. Решетников (каменщик), Катков и Курочкин (плотники), Андреев (штукатур), Немчин (разнорабочий). Монтажники бригады тов. Дьяконова приложили много сил по устройству вентиляции, водопровода, канализации. Освещение сделано руками бригады тов. Бугаенко.

Нельзя не сказать о бригаде во главе с главным инженером областного управления кинофикации Виталием Ивановичем Титовым. Она провела работы по мон-

тажу широкопрограммной аппаратуре. В практике многих кинотеатров страны такая аппаратура монтировалась не менее 3-х месяцев, в кинотеатре им. Островского на монтаж затрачено только 28 дней. Это очень высокие показатели.

Итак, первая очередь реконструкции кинотеатра закончена. Наш кинотеатр будет 63-м широкопрограммным в стране и первым в Сибири.

Сердечное вам спасибо, дорогие товарищи строители, за ваш труд, за то, что вы сделали все, что нужно, и ваш подарок будет самым радостным многотысячной семье шахтеров и всем жителям нашего города.

С. ЧЕРНЫШЕВ,  
директор прокопьевской кинесети.

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (9253) Суббота, 27 августа 1966 года.

Год изд. 37-й  
Цена 2 коп.

## Хорошего настроения

● Пройдите сегодня по дворцам культуры, клубам, стадионам, магазинам — всюду вы увидите приготовления к празднику, заботу о том, чтобы у шахтеров нашего города завтра было радостное настроение.

● Каждый, кто придет на стадион «Шахтер», гарантирован от встречи со скучкой. Гарантию этому нам дали участни-

ки художественной самодеятельности, которые приглашают всех прокопчан на праздник песни. Не думайте, что на этом празднике будут звать только песни. Свое искусство покажут танцы, чтецы, музыканты. А вечером сам

деятельные артисты эстафету хорошего настроения передадут гимнастам, борцам, боксерам. Они готовят показательные выступления. Выйдут сразиться волейболисты и баскетболисты. В такой день не обойтись без футбола. Будет и футбол. Его поклонники посмотрят матч детских команд и встречу «Шахтера» класса «Б» с «Юностью».

● Не все смогут попасть на стадион «Шахтер». Ну, что ж. Ждут веселые развлечения прокопчан в городском саду, в парках, в клубах всех шахт.

● Хорошее настроение в этот день обещают горнякам работники всех магазинов города. Ассортимент товаров они постарались сделать богатым. Будет что выбрать к праздничному столу в каждом отделе. Особенно, конечно, порадуют прокопчан фрукты, которые послали нам садоводы Молдавии и Средней Азии.

Распахнет двери реставрированный универмаг на Яной Поляне.

Все суют хорошее настроение шахтерам в их праздник. Жаль, что не можем мы узнать только прогнозы синоптиков. Но будем надеяться, что солнце в этот день будет светить щедро и ласково на радость всем добытчикам солнечного камня.

## ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

В текущем пятилетии жилищному строительству в Баку уделяется особое внимание. Намечается построить 2,6 миллиона квадратных метров жилья.

Продолжается застройка северо-западного жилого массива. Здесь будут построены три школы, семь детских садов-яслей, поликлиника и ряд предприятий торговли и бытового обслуживания.

НА СНИМКЕ: одна из пяти микрорайонов — 4-й.  
Фото Ю. Рашила. Фотохроника ТАСС.



# ЧУВСТВО ЛОКТА

В. ГУСТОВ,

БРИГАДИР ЗАБОЙЩИКОВ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1»

Мне часто приходят на ум головеские слова: «Нет уз святее товарищества...». Приходят, наверное, потому, что лучше всего отражают суть взаимоотношений между горняками. А что в нашем шахтерском деле без дружбы и шагу ступить нельзя—в этом я не раз убеждался.

...Помню, как начиналась моя горняцкая «карьера». Прибыл в Прокопьевск потому, что друг на флоте был из этих мест — уж очень хорошо говорил он о родном городе и его людях. И вправду, на «Коксовой-1» встретили меня как своего. Был, конечно, я без специальности подземной, а потому после недолгого обучения принята только краильщиком. Однако сразу же сказали:

— Захочешь быть настоящим специалистом — выучишься, папень.

А учиться было у кого — рабочая, все присматривалася, как трудаются настоящие забойщики.

Иногда, помогая им, и сам уже участвовал в добывке. Тогда еще убедился: большую роль тут играет сноровка, умение брать уголь. Но без поддержки и взаимовыручки без доброго человеческого участия эти качества — ничто. Очень не любят шахты людей, которые отказываются помочь товарищу, ссылаясь на какие-либо обстоятельства. Конечно же, это не отговорка: мол, «смена кончилась...» или «в круг обязаннос-

тей не входит...». Да и недолго держатся умеющие отказать в помощи в бригадах — это уж жину проверено.

Но только мне везло на других людей. Проучившись без отрыва от производства на курсах рабочего обучения, я попал в горизонтальные слои. И тут первым моим учителем стал бригадир лавщиков Латыпов Александр. Благодаря ему по-настоящему познал нелегкий, шахтерский труд.

Александр не просто любил шахту и свое дело — он буквально чувствовал, как дышит забой, и потому мог своевременно усилить крепление там, где грозило его выбить. Он учил, как лучше укрепить стойку, как выгоднее шпуры расположить и как бурить. А еще учил, неоднократно поясняя все, учил своим примером терпению, выдержке. Сейчас, став более зрелым, я понимаю: отличным педагогом был мой бригадир.

Все эти качества, конечно, сам того не замечая, я как-то старался у него перенять, и вскоре они мне пригодились. Как-то в 1955 году — был я еще тогда комсомольцем — вызвали меня в комитет ВЛКСМ:

— Поручаем тебе, Густов, подобрать ребят для комсомольско-молодежной бригады.

Что ж, подобрать так подобрали. Были у меня уже парни на примете. Желницын Вячеслав, Тетерев Дмитрий — оба из горно-

промышленной школы, Анатолий Густов — братишка мой, который только что отслужил в армии, еще кое-кто. Словом, укомплектовали весь штат — 12 человек.

И тут сразу заявил о себе принцип, по которому шел отбор в бригаду: один за всех и все за одного. А дело в том, что к этому времени шахта перешла на шестичасовой рабочий день. Одновременно был введен месячный подмер — так что весь заработок шел в общий котел. Разумеется, платили с учетом рабочего разряда.

Вот где понадобилась товарищеская спайка, умение работать на совесть, отсутствие боязни петрить. Ведь надо было как: за смену цикл пройти, а если не успеваш поставить крепление, очистить выработку — задержись, пока дело до конца не доведет.

Не сразу все к этому привыкли. Поначалу, дважды в месяц по воскресеньям, собирались всей бригадой. Выясняли все недоразумения, по косточкам разбирали, почему произошла та или иная авария. Помню, однажды такая разговор состоялся. Возник он после разбора дела одного из парней, который не столько о коллективе, сколько о себе думал. Встал тогда один из членов бригады и заявил:

— Шахта не признает тех, кто себя одного показать любит...

## Письма коммунистов

ла пришли в отчаяние — хоть заново начинай. Но тут слово свое сказала коммунистка:

— Не выходить из заботы, пока не восстановим выработки.

Сутки пробыли под землей. Разбирали завал, заново выкладывали клетки — и все стало на свои места. А ведь не распорядились так коммунисты — 2—3 смены ушло бы на восстановление выработки.

И в решении других вопросов проявляется коллективный поиск. Сейчас мы пришли к выводу, что надо, учитывая доработку пластика, несколько «модернизировать», если можно так выразиться, систему наклонно-перекрестных слоев — идти короткой полосой, используя по висячей лавной крепление. Целесообразность этого новшества уже доказана на опыте.

И так в каждом деле не последнюю роль играют коллективный ум, наша спайка. И это — величайшее наше достояние.

На грудь мою и грудь моих товарищей страна надела ордена. «За высокие достижения в выполнении семилетнего плана» — так было отмечено в Указе. Так высоко у нас чтят труд шахтерский. Размышляя по этому поводу, я ясно отдаю себе отчет в том, что не последнюю роль в наших успехах сыграло чувство локтя — узы, святое которых нет на земле.

## ПАСЫНКИ

### с аттестатом зрелости

Заканчивается второй месяц, как выпускники распрощались со школой. За это время комиссии по труду и производству при райисполкомах выдали около 1000 направлений на предприятия. К сожалению, не все, кто получил направления, начали трудиться.

К нам в редакцию обратились четыре выпускницы. Две из них — Малышева и Скорнякова — закончили школу № 36. Получили направления на завод «Электромашин» еще 18 июня. За это время девушки поступили на вечернее отделение электромеханического техникума.

А рабочие места до сих пор не получили.

Начальник отдела кадров тов. Баранов отвечает им одно:

ходите, наведывайтесь. Девчата ходят.

И неизвестно, сколько времени им еще придется обивать пороги отдела кадров, потому что тов. Баранов ничего обнадеживающего не обещает.

Ходят в неведении и Люба Шмоль и Люда Бисерова, окончившие 37-ю школу.

Они тоже получили направления в Центральном райисполкоме 30 июня.

Кроме этих четырех выпускниц,

в отделе кадров «Электромашин» не решена судьба еще 30 девушки, окончивших среднюю школу.

И они тоже не знают, когда же смогут приступить к работе.

С. И. Баранов отвечает одно:

мест для вас, не достигших 18-летнего возраста, нет. Точно также ответил Семен Игнатьевич и

редакции. Мы не хотим в неустроенных девушки видеть вину

только С. И. Баранова. На заводе есть своя специфика и, конечно, нелегко подобрать места

всем тем, кто не достиг 18 лет.

Повинна тут и комиссия Центрального райисполкома. Она по-

сылала девушек, не имея твердой уверенности в том, что они будут пристроены к делу. Но коль уж так случилось, то и та и другая стороны, одинаково ответственные за судьбы выпускников, должны положить конец их беспечным хождениям, навести порядок в приеме, чтобы получившие аттестат зрелости не оказались на положении пасынков.

### Кем быть выпускнику

Не готовы, по существу, к приему выпускников средних школ на шахте «Смычка». В отделе кадров имеется два плана труду и производству молодежи. По одному, полученному из треста Облкемерогуольг, здесь должны принять всего 15 несовершеннолетних: восьми-, десяти- и одиннадцатиклассников. Планом же городской комиссии предусмотрено направить сюда 30 человек, 15 из них — выпускников средней школы. На «Смычке» придерживаются первого плана.

— А куда же вы будете определять школьников с аттестатом зрелости? — спросили мы у начальника шахты В. О. Агапова.

— Не знаю, — ответил он.

При склонности слышать такой ответ в то время, когда уже должна быть у руководителей полная ясность, какое рабочее место они дадут выпускнику.

Мы остановились на неурядицах, допущенных в приеме выпускников только на двух предприятиях. Но это должно послужить уроком для других. Нельзя к школьникам с аттестатом зрелости относиться как к пасынкам.

А. БЕЛОВА.

## ПРОВОЖАЯ СЫНА В АРМИЮ

Другое дело, как отметить. До сих пор живет еще дурная привычка превращать проводы в такое веселье, где водка, вино льются рекой. Родители, родственники проявляют свое внимание к призывнику, не иначе, как заставляя его выпить рюмку-другую с каждым из них. А много ли надо 19-летнему парню, чтобы он опьянел? И вот так напотчуют его,

что вынуждены выпустить порой из-за стола. Наутро, когда надо идти на призывной пункт, человек не может головы поднять. А ему снова наливают на похмелье и «на дорожку». И в результате является парень на призывной пункт в таком состоянии, что точно на него смотрят: неприятно одетый, с мутными глазами, в окружении родственников, которых впору отправить в медвытрезвитель.

Призывника возвращают домой. Парень, не надевший еще солдатскую гимнастерку, получает первое замечание о нарушении воинской дисциплины. А у работни-

ков военкомата появляются дополнительные хлопоты, связанные с тем, чтобы его вновь отправить в часть, куда он назначен. Во всем этом виноваты прежде всего родители.

Они забывают о чести своей семьи, забывают о том, что защита Отечества — долг каждого гражданина.

А долг свой надо выполнять с честью. Значит, и с честью надо отправлять ребят в Армию, воспитывать задолго до того, как их позовут Родина, чувство уважения к Вооруженным Силам, чтобы парень считал для себя непозволительным явиться на призывной пункт в нетрезвом состоянии.

Нелегко расставаться с сыном. И никто не упрекнет матерей или даже отца, если увидит на их глазах слезы. Но надо его проводить так, чтобы он помнил этот день, помнил родительский наказ

и, помнил, что он несет ответственность перед Родиной.

Мой хорошие знакомые отправляли сына в армию. В этот день

они пригласили его друзей, своих

родственников. Накрыли праздничный стол. Мать испекла любимый сынок торт. Когда гости уселись за стол, поднялся отец, офицер запаса. Он дал наказ

сыну быть верным защитником Родины. Рассказал о том, как сам

служил и потребовал, да, потребовал от сына быть таким солдатом,

чтобы не опозорить чести семьи и своей чести. Родители и

друзья преподнесли юноше подарки. Все пожелали ему доблестно

выполнить воинский долг перед Родиной.

Получился веселый семейный ужин, о котором сын моих знакомых, сейчас уже солдат, я уверен, вспоминает со светлым чувством.

Б. ЛУРЬЕ,  
подполковник в отставке.

# МЫСЛИ, ВОПЛОЩЕННЫЕ В МЕТАЛЛ

Много угля выдают ежедневно горняки нашего города и области. Ждут его металлурги, химики, энергетики. Но нужное им сырье и топливо не поступает прямо из шахты. Углю в наши дни не миновать обогатительной фабрики. Причем требования к этим фабрикам не снижаются, а растут с каждым годом. Промышленности нужен уголь разных классов по крупности, различных марок, а иногда и в виде щихты, т. е. смеси разных марок угля.

Чтобы выдавать угольный концентрат при соблюдении всех требований качества более дешевым, на помощь обогатителям приходят научные работники КузНИИ углеобогащения. Они совершенствуют и создают новую технику для углеобогащения, изменяют и по возможности упрощают технологию.

Для непосвященного человека мало что скажут такие наименования новых машин, как патронный фильтр непрерывного действия, трехпродуктовый сепаратор или пульсатор подрешетной воды. Для работников же лабораторий обезвоживания и гравитации выше названного института — это годы

крапотливого труда, поисков, разочарований и находок. Первый из них — патронный фильтр можно сегодня увидеть в виде действующей модели в кабинете В. А. Бородулина, директора института. Другая такая модель, как и модель остальных названных выше машин, оказалась среди экспонатов ВДНХ в Москве.

Сам патронный фильтр, или иначе, фильтр-пресс — машина довольно сложная, и ее создателям вместе с руководителем А. В. Кириченко пришлось потратить немало времени, усилий, чтобы получить работоспособный агрегат. Длинным был путь от модели к экспериментальному образцу и, наконец, к первой машине, изготовленной на заводе.

Сейчас под наблюдением научных работников фильтр-пресс монтируют на Киселевской ЦОФ. А до этого небольшая пробная машина, прототип той, что монтируется сегодня, работала на Тайбинской обогатительной фабрике. На ней окончательно и было доказано, что новая технология себя оправдывает. А новизна ее состоит в том, что обединены в один два процесса — фильтрация и сушка угольной мелочи, пыли.

Первый из них — фильтрация выполняется на фабриках специальными фильтрами, а затем угольная мелочь поступает в сушильные трубы. Все, наверное, видели.

султаны пара (а иногда с изрядной примесью угла) над обогатительными фабриками. Это и есть сушка.

Фильтр-пресс не только обединяет операции, но позволяет избежать потерь и загрязнения воздуха.

В закрытом резервуаре целая серия вращающихся по кругу патронных фильтров отделит уголь от воды, а горячий воздух, подаваемый в машину под давлением, тут же его высушит. И угольный концентрат готов. Весь процесс идет в машине непрерывно.

Новая машина, признана изобретением, и авторам выдано свидетельство.

Хороший подарок приготовили обогатителям и в лаборатории гравитации. Михаил Михайлович Гильзетинов, Николай Петрович Черных и другие научные работники долго трудились над созданием трехпродуктового сепаратора, обогащении угля в котором ведется в тяжелой среде, а не в воде, что позволяет более качественно разделять поступающий на фабрику уголь на угольный концентрат, промежуточный продукт (сростки угля с породой) и чистую породу. Само расслоение в общих чертах можно представить так: тяжелая порода в магнезитовой суспензии «тонет», а более легкий уголь «выпливает» на поверхность. Промежуточный продукт, как бы остается нейтральным.

Все три фракции машина выдает раздельно по специальному желобам.

Действующая модель этой машины на ВДНХ вызывает большой интерес у обогатителей не только наших, но и зарубежных.

Модель на выставке, а первый ее промышленный образец занячивают изготавливать на заводе имени Пархоменко в Караганде. Преимущества новой машины, судя по испытаниям, проведенным в Киселевске на фабрике № 7.6, — в экономии. Стоимость обогащения будет в 2—3 раза ниже, чем при действующей технологии.

И еще одна новинка, родившаяся в этой же лаборатории — пульсатор. Внешне он выглядит просто: барабан с тремя патрубками и шестеренкой для цепной передачи. А значение его не малое. Подавая толчками воду в моечную машину, где уголь расслаивается на концентрат, породу и промпродукт, пульсатор подрежет воду, улучшает расложение и уменьшает расход воды. Первый его образец уже установлен на ЦОФ «Коксовая-1».

Много интересных работ ведется в институте, один из них, как когда-то было и с вышеназванными машинами, только на бумаге. А эти три подарок науки обогатителям к шахтерскому празднику — уже воплощены в металле.

Ф. СИДОРОВ.

## Шесть этажей сокровищ

Так называют Правдинское месторождение нефти в Западной Сибири. Площадь месторождения превышает 350 квадратных километров. В его шести пластах заключены сотни миллионов тонн горючего. Пока подземная кладовая прощупана всего десятком разведочных скважин. Но нефть, получаемой из них, за сутки можно залить железнодорожный эшелон.

Специалисты считают, что Правдинское месторождение войдет в число первых десяти крупнейших нефтяных месторождений страны.

(ТАСС).

## В МЕНЮ... КОБАЛЬТ

Эффективный способ повышения продуктивности прудов разработали советские рыболовы. Они предложили в кормовой ration рыб вводить в качестве микродобавок кобальт.

Эксперименты ученых показали, что с прудов, обработанных кобальтом, можно снимать урожай на 25—30 процентов больше обычных.

(ТАСС).

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ



Свердловская область. Коллектив Нижнетагильского металлургического комбината с 1 июля 1966 года в числе первых среди крупнейших металлургических предприятий страны перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Хозяйственники, инженеры, техники, рабочие и служащие вскрыли и привели в действие дополнительные ре-

зервы производства, тщательно взвесили, что коллектив даст стране и что получит сам, достигнув намеченных рубежей. За счет использования внутренних резервов в цехах увеличен выпуск продукции. За первое полугодие выплавлены сверх задания десятки тысяч тонн чугуна, стали, сэкономлено от снижения себестоимости 2.013 тысяч рублей, получено сверхплановой прибыли 1.413 тысяч рублей.

Мощным стимулом

повышения творческой активности металлургов является социалистическое соревнование. В нем участвуют десятки тысяч рабочих комбината. Организовано соревнование за снижение затрат, за повышение качества продукции. Открыты лицевые счета экономии бригад, отдельных рабочих.

В связи с переходом на новые условия работы на предприятии значительно возросла роль экономистов.

17 лет работает в сортопрокатном цехе старший экономист Татьяна Алексеевна Алексеева — прекрасный специалист своего дела. Вместе с другими сотрудниками она навела образцовый порядок в экономической работе цеха. Нормы, показатели

счетов здесь регулярно доводятся до бригад, участков и отдельных рабочих.

В результате умело поставленной экономической работы колектив цеха трудится четко и слаженно. План первого месяца работы по новой системе выполнен досрочно, выработано дополнительно к заданию много продукции, которая вовремя реализована. Имеется сверхплановая прибыль.

☆ ☆ ☆

На снимках: вверху — Нижнетагильский металлургический комбинат имени В. И. Ленина; внизу — Т. А. АЛЕКСЕЕВА знакомит начальника смены обжимного стана Г. Г. ЗУДОВА с показателями лицевых счетов бригад смены.

Фото Б. Клинициера. Фотохроника ТАСС.

## Вернули

*Улыбку*

— Улыбнитесь! Смелее, — подбадривает врача молоденькую испуганную пациентку. — Ну, же.

Девушка смущенно улыбается: симпатичное лицо округляется, на щеках появляются две миловидные ямочки. Изумленно поглядев в зеркало, девушка вдруг начинает смеяться. Сначала тихо, а потом все громче и громче звучит в просторном кабинете грудной залывистый смех. Смеется все: и курносый задира-нос, и теплые рыхкие глаза, и ямочки на щеках. Но сверх всего великолепия — сверкают два ряда по-девичьи чистых и ровных зубов. Улыбается и врач, глядя на пациентку.

Как случилось, что девушка обратилась к врачу? В детстве не обращала внимание на «съеденные» зубы, а по взрослению стала замечать, что улыбка некрасивая. И чтобы избавиться от соболезнующих взглядов, перестала смеяться. Так и замолк веселый смех. Улыбается изредка плотно скатыми губами — и все. Никто не мог помочь — в лаборатории только руками разводили: «бессильны»... Но вот в июле 1965 года в центре Тыргана открылась стоматологическая клиника, и врач при встрече с девушкой сказал: «Вы будете смеяться». Так и вернулась еще одна улыбка.

Что же можно рассказать об этой волшебной здравнице?

В уютных, прохладных коридорах удобные стулья, журнальные столики. Тишина. Работа в кабинете. И очень мало пациентов. Неужели нет больных? «Нет, — улыбается Нина Ивановна Бусыгина, — больных много: со всех концов города едут к нам лечиться. Приезжают и за консультацией. А очевидней у нас давно нет: сразу больного записываем на прием и проводим необходимое лечение».

В клинике два отделения: терапевтической стоматологии и ортопедическое и около 60 человек обслуживающего персонала. Врачи в основном молодые, с небольшим стажем работы, только заведующая клиникой Римма Павловна Соколовская после окончания Томского медицинского вуза уже 15 лет делает людей красивыми. Сестры пришли из многих клиник.

— На работе «зубы сели», — шутят они между собой.

Милые, приветливые лица. Стараются обо всем рассказать подробнее и даже показать. Я узнаю, что скоро будет работать физиокабинет, оснащенный новейшей аппаратурой, что здесь лечат даже те зубы, которые раньше удалялись, что есть в клинике аппарат для снятия зубного камня ультразвуком, что инструменты стерилизуются по-новому.

Разговор шел и о недоделках: о том, что в здании нет подвального помещения и негде хранить медикаменты, гипс, бензин, о том, что зимой дважды перемерзали отопление.

И вот я непосредственно там, где возвращают улыбку — в ортопедическом кабинете, оснащенном новейшими бормашинами. Здесь делают слепки и съемки протезов, вставляют зубы, в общем — все возможное, чтобы вернуть людям хорошее настроение.

Популярность клиники расстает с каждым днем.

Л. КЕМПФ.

## З. Шахтерская ПРАВДА

№ 170 (9253)

Беседа с читателем на международные темы

## Голос противников войны не заглушить

Движение американцев, выступающих против вооруженной интервенции США во Вьетнаме, усиливается. Сторонников продолжения нынешнего агрессивного курса, несущего Америке лишь позор и ненависть всего мира, среди рядовых американцев становится все меньше. «Большинство американцев выступают либо против агрессии во Вьетнаме, либо придерживаются нейтралитета», — заявил Генеральный секретарь Коммунистической партии Соединенных Штатов Гэл Холл. — Сейчас в США нет той милитаристской истерии, которая была, например, во время войны в Корее. Не так просто выступить теперь в США против движения за мир, как это случалось в те годы. Уже на протяжении двух лет в Соединенных Штатах не затухают выступления за прекращение грязной войны во Вьетнаме. Вот лишь некоторые из этих выступлений, состоявшихся в августе.

В городе Миннеаполисе прошла демонстрация молодежи, участники которой потребовали немедленно вывести американские войска из Вьетнама. Семь участников этой демонстрации, арестованы полицией, опубликовали в местной газете письмо. Оно начиналось словами: «Американских парней превратили в палачей, несущих смерть народу, которого они не знают, в стране, которая никогда не угрожала им». «Все основания для нашей вооруженной агрессии во Вьетнаме являются ложными», — заявил в конгрессе сенатор Грюнинг. Резкой критике подвергли также американскую политику во Вьетнаме 29 крупнейших американских ученых. В письме, опубликованном в газете «Нью-Йорк Таймс», они указывают, что единственный путь достижения мира во Вьетнаме — это уход оттуда Соединенных Штатов.

Семидесят молодежных женских профсоюзных и религиозных организаций приняли участие в многотысячной антивоенной демонстрации в Нью-Йорке. Они потребовали также освобождения американских парней, арестованных за отказ воевать во Вьетнаме и призвали всех американских солдат последовать их примеру.

### Тайна поднебесных озер

Чертово озеро, Белые озера, озеро Иссык-Куль и другие водоемы в отрогах северного Тянь-Шаня, заполненные ледниками водами, всегда удивляли ученых почти полным отсутствием в них органической жизни. Теперь тайна поднебесных озер разгадана.

Казахстанские геологи установили, что развитию органической жизни препятствуют метан, углекислый газ, которыми обильно насыщены их воды. Мертвые озера расположены в пределах гигантского разлома в земной коре. Через этот «шрам» на теле планеты и просачиваются из древних палеозойских пород газы, убивающие в горных водоемах все живое.

(ТАСС)

### Хрустящие хлебцы

Хрустящие хлебцы представляют собой сухие галеты, приготовленные особым способом из ржаной муки. В нее добавляется большое количество пекарских дрожжей, но значительно ограничивается соль.

Хрустящие хлебцы содержат очень мало воды — около 6—8 процентов и вместе с тем обладают высокой пористостью. Поэтому при жевании хлебцы быстро впитывают слону, а попадая в желудок, легко проплываются желудочным соком и перевариваются.

Отсутствие влаги придает им легкость и компактность. Они подолгу могут сохраняться, не теряя своих свойств и очень удобны в дороге и путешествиях. Но самое главное достоинство хрустящих хлебцов — их питательность. Хрустящие хлебцы намного превосходят ржаной хлеб, рис и гречку по количеству содержащихся в 100 граммах продукта белка, жира и углеводов. По составу

этих ценных веществ они ближе всего подходят к бобам, гороху и фасоли. Как известно, бобовые продукты полезны потому, что они богаты белком и сравнительно бедны жиром. Хрустящие хлебцы, помимо этого, богаты витаминами, а наличие в них большого количества отрубей обогащает их и соолями калия, кальция, магния, фосфора и железа. Отруби к тому же активизируют работу кишечника. Каково значение хрустящих хлебцов в лечебном питании? Их рекомендуют врачи при артериосклерозе и гипертонической болезни, пороках сердца и заболеваниях почек, хронических запорах, геморрое, болезненных состояниях, связанных с недостаточностью витаминов группы В, ожирением. Больным ожирением следует помнить, что несмотря на малый вес, хрустящие хлебцы являются калорийными.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39, ГПУ № 9.

В. СОКОЛОВСКИЙ.

И действительно, все большее число американских юношей отказываются выполнить предписание явиться на призывающий пункт. Несколько сотен молодых американцев, не желающих сеять смерть и разрушение во Вьетнаме, спасаясь от призыва в армию, перебрались в соседнюю Канаду. «Антивоенные настроения особенно сильны среди негров», — заявил нью-йоркский адвокат К. Линч, занимающийся делами молодежи, отказывающейся служить в армии. — Негритянская молодежь прекрасно знает, что те, кто ведут войну во Вьетнаме, это тоже самые безжалостные люди, которые угнетают и убивают негров в их гетто».

Как отмечает американский журнал «Ю. С. ньюс энд уорлд репорт», недовольство американской политикой во Вьетнаме — главная причина, повлиявшая на падение престижа правительства США и лично президента Джонсона в глазах американцев. «Мы одни из тех, кто на президентских выборах дали мандат вам, а не Голдуотеру, так как верили, что вашей целью является справедливое и быстрое прекращение войны во Вьетнаме», — говорится в письме, которое направили Джонсону 600 жителей американского города Питтсбурга. — Сейчас же мы видим, что вы втянулись в безрассудную эскалацию войны».

Усиление движения американцев против войны во Вьетнаме не на шутку тревожит правящие круги Соединенных Штатов. Ныне в США подготавливается закон, согласно которому, тщательному заключению будут подвергаться американцы, выступающие за оказание помощи стране, против которой США ведут военные действия. Таким образом, под этот закон может быть подведен каждый, кто осмелится поднять голос против вьетнамской политики правительства. Им грозит до 20 лет тюрьмы или штраф в 20.000 долларов.

В преддверии принятия этого закона начала свою деятельность пресловутая комиссия конгресса по расследованию антиамериканской деятельности. Вызов борцов против войны во Вьетнаме в эту комиссию и царившая на ее заседаниях беззаконие, вызвали бурю в конгрессе сенатора Грюнинга. Резкой критике подвергли также американскую политику во Вьетнаме 29 крупнейших американских ученых. В письме, опубликованном в газете «Нью-Йорк Таймс», они указывают, что единственный путь достижения мира во Вьетнаме — это уход оттуда Соединенных Штатов.

Семидесят молодежных женских профсоюзных и религиозных организаций приняли участие в многотысячной антивоенной демонстрации в Нью-Йорке. Они потребовали также освобождения американских парней, арестованных за отказ воевать во Вьетнаме и призвали всех американских солдат последовать их примеру.

(ТАСС)

ЛЕННИЙ ТЕАТР ГОРСАДА Хижина для Тома — обе серии 3-15, 6, 8-45. Для детей — Слепая птица (11-15, 1-15).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Широкоэкранный фильм Петух (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хроника — Танец украинского народа (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» В полночь — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Киносборник № 13 (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Любовь под вязами (12, 2, 4, 6, 7-50, 10-30). Пропало лето (10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Девушка из джунглей (12, 4, 6, 8, 10). Приключения Кроша (10, 2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Письма Россалии (5, 7, 9).

ГОРНОЕ ПРОФЕХУЧИЛИЩЕ № 9 объявляет прием учащихся на 1966-1967 учебный год по специальностям: машинисты шахтных электровозов, шахтные электрослесари. Срок обучения 2 года. Принимаются юноши 17—18 лет с образованием 10 классов. Принятые зачисляются на стипендию.

Производится также дополнительный прием учащихся по специальности гидромеханизаторов. Срок обучения 4 года. Принимаются юноши 15—17 лет с образованием 8 классов. Учащиеся зачисляются на государственное обеспечение. Лица, окончившие училище, получают среднее образование и разряд по специальности.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39, ГПУ № 9.

В. СОКОЛОВСКИЙ.

Чехословакская большая химия пополнилась еще одним крупным предприятием. На Моравском комбинате в Остраве вступил в эксплуатацию завод серной кислоты. Технологическое оборудование для нового предприятия получено из Польши, сырье также доставляется из ПНР.

На снимке: наполнение цистерн серной кислотой.

Фото ЧТК-ТАСС.



### Почему недоволен Макнамара

Министр обороны США Р. Макнамара заговорил вдруг о проблеме нищеты в Соединенных Штатах. Он заявил, что нищета в Соединенных Штатах — это «социальный рак». «Трагическая правда» состоит в том, что каждый шестой американец находится в тисках нищеты, отметил Макнамара.

Однако было бы ошибкой считать, что министр обороны каким-то образом намерен помочь людям. Ему нужны сильные и здоровые молодые люди, чтобы сеять смерть в странах, борющихся за свое национальное освобождение.

Однако, по мнению Макнамара, одна треть молодежи в США не пригодна для несения военной службы, так как не отвечает требованиям, которые предъявляет к ним министерство обороны. Ежегодно 600.000 молодых американцев в результате их слабой образовательной и физической подготовки не попадают на призывающие участки.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

### 27—28 августа в горсаде проводится большое массовое гулянье в честь Дня шахтера

Работают все аттракционы, книжные киоски, разыгрывается лотерея, на танцевальной площадке игры с вручением призов, конкурсы на лучшее исполнение народных песен, танцев, в летнем театре будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы. Вход свободный. Весь вечер работают массовики-затейники, играет эстрадный оркестр, барабаны, радиола.

Начало 27 августа с 5 часов вечера, 28 августа — с 2 часов дня.

### Приглашают на работу:

ГОРОДСКАЯ ИНФЕКЦИОННАЯ БОЛЬНИЦА — шоферы на грузовую автомашину. Адрес: ул. Лесная, 3.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Кузбассуглеобогащение — слесарей-сантехников, электрогазосварщиков, токарей, электрослесарей, строительных мастеров, плотников, каменщиков, бетонщиков.

Обращаться по адресу: ул. Горная, 62 (территория базы треста Кировуголь).

ГОРНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9 — горных техников на должность мастеров производственного обучения и преподавателя языка.

Обращаться по адресу: пос. Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 на постоянную работу — инженеров и техников, электромехаников на должности мастеров с окладом 138 рублей, знакомых с монтажными работами.

Обращаться по адресу: ул. Революции, 2, в отдел кадров.

КЛУБ НА ПОСЕЛКЕ СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК — баянисты, руководители хора, киномеханика. Обращаться по адресу: ул. Профсоюзная.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК производит набор шоферов III класса для обучения на II класс. Срок обучения 2 месяца с отрывом от производства. Выплачиваются стипендии 25 рублей.

Обращаться: ул. Фасадная, 38.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРЗДРАВОТДЕЛ производит прием учащихся 10-11 классов выпуск 1966 года на курсы яслинных медицинских сестер.

Запись производится с 9 часов утра до 5 часов вечера в здании горисполкома, кабинет № 23.

ОП09261

ГПТУ № 16 продолжает набор учащихся на следующие специальности: монтажники железобетонных конструкций, электрогазосварщики, столяры-плотники, теплоизоляторщики, кровельщики мягкой кровли-каменщики, слесари-сантехники.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 и 16,5 лет, с образованием 8 классов. Срок обучения 2 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Адрес училища: Красная Горка, Ивановка, ул. Челябинская, 39.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 7384 Тираж 39735 экз.

ОП09261